

# 垃圾场捡拾废品被车轧 死者家属获赔22万元 路外发生事故,照样适用交通安全法

□晚报记者 鲁燕

本报讯 拾荒人王大斌在垃圾填埋地捡拾时,被一辆倒车的垃圾运输车轧死。双方就赔偿问题引发争议,道路以外发生的事故能否适用《道路交通安全法》?昨天,法院判决两被告保险公司和环卫所共赔偿王大斌家属22万元。

## 垃圾运输车轧死拾荒者

2007年3月21日14时许,王大斌来到一垃圾填埋地捡拾。几分钟后,环卫所一辆载满垃圾的垃圾运输车开过来,准备倾卸垃圾。车子的后挡板刚一打开,王大斌发现车上倒下的垃圾中有饮料瓶,就去翻捡。司机刘某为将车上的垃圾倾卸干净,随即向后倒车。14时15

分,刘某听到车后有惊叫声,赶忙下车查看,发现王大斌左腿和胸部被轧在车下,后被确认死亡。

事故发生后,交警部门以垃圾填埋场不属于公共道路为由,未作出事故认定书。今年2月19日,王大斌的家属项女士起诉至法院,要求车辆投保的保险公司和环卫所承担王大斌死亡30余万元的赔偿。

## 环卫所和保险公司共赔22万元

“这不是交通事故,我们不可能理赔。”保险公司这样认为,“道路在《道路交通安全法》中的定义是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方,包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。”本案的发生地点垃圾填埋地并不属于该法规定的“道

路”范围。环卫所则把这起事故归咎于王大斌的过失。

但项女士的代理人认为,《道路交通安全法》对道路以外的地方发生的车辆通行事故也作出了规定。该法第77条规定:“车辆在道路以外通行时发生的事故,公安机关交通管理部门接到报案的,参照本法有关规定办理。”另外,我国《机动车交通事故责任强制保险条例》第43条规定:“机动车在道路以外的地方通行时发生事故,造成人身伤亡、财产损失的赔偿,比照适用本条例。”很显然,王大斌的死适用这两个法律规定。

昨日,法院最终认定,路外发生的事故,同样适用《道路交通安全法》。法院判决,环卫所赔偿12万元,保险公司赔偿10万元。

线索提供 李云凯 李军波

# 火车站西出站口二期动迁工程 没房产证咋补偿 难题已得到解决

□晚报记者 王军方 通讯员 梁崇厚

本报讯 居住了多年的家,房子虽旧,但居民对它却有了深深的感情。然而,为了让火车站西出站口二期动迁工程尽快完成,在“一站一桥一路”项目指挥部工作人员努力下,一些居民从“我不同意搬迁,别再来找我”,逐渐到“咱们商量商量”,然后又到“我同意搬迁”,最后到“你们帮我搬迁,我想请你们吃顿饭”。

## 跑前跑后终于拟出补偿标准

动迁十组的王永生和蒋延群,负责刘楼村252号楼的动迁动作。3月29日,他们一接到任务就忙开了,到30户居民家里摸底时,发现不少居民白天不在家。于是,他们吃过晚饭后加班加点,挨家挨户敲门,为业主讲解补偿政策,对外来租房户劝说尽快到别处找房。当晚9时40分,他们将楼上的30个门敲了个遍。

1988年建设的252号楼,占用的是集体土地,买房者没有房产证,按照什么样的标准对他们进行补偿是个难题。两人摸清情况后,查法律,多次到市房管局等部门咨询政策,找有关部门前来测绘、统计,最后,终于根据相关法律、法规确定了补偿标准。

很多居民逐渐认同了这一补偿标准,很快签订了补偿协议,并全部搬离居住多年的老房子。

## 自费请电工为居民家中送电

3月25日18时,一居民的电视机被楼上漏水淋坏了,二七区拆迁办的孙丽丽听说后,立刻自费请来师傅连夜为他们修理电视机。

文教1号楼的王老师,常年瘫痪在床,身下垫的气垫需24小时供电。谁料想,5月16日凌晨,王老师家的电线被盗,造成家中停电,直接危及到了王老师的生命安全。得知这一消息后,16日上午,动迁六组的张卫民、孙斌冒雨来到王老师家里查看情况,然后从陇西小学请来电工,还自掏腰包买来电线,很快通上了电。

“想居民所想,急居民所急。”动迁六组的孙斌说,他们把拆迁户当做自己的亲人,把拆迁户的困难当成自己的困难来处理,他们负责的100户居民至今已搬迁了99户。由于工作扎实,动迁工程其他组也进展很快,有的组已提前圆满完成本月任务。

修家电、搬家具、安排子女上学……工作人员用他们的真情,赢得了被拆迁居民的理解和支持。

“有人说签协议的地方人很多很乱,我一直没来签协议,其实根本不是那个样子。协议组仁姑娘又热情又有耐心,办事还很快,政策解释得很到位,省了我不少事,要知道我早来了。”6月11日上午,一位70多岁的老太太来到指挥部办公室。

“工作人员太好了,来俺家又干这又干那。”一位居民这样说。

# “一元一斤” 贱卖的 不仅是图书

昨日,郑州市体育馆旁一家书店门前,用白卡纸写着“因修地铁,图书一元一斤”。几张白纸用玻璃胶粘在人行道上,被行人踩得黑糊糊的,分外刺眼。“地铁开建拆迁的消息大家没有听说,却被用来做促销的手段,还弄到人行道上,商家咋能用这种方法促销呢?有点丢人啊。”一位行人说。

晚报记者 王梓 摄影报道



# “快来救救我妻子吧,她喝安眠药自杀” 开锁公司去救人,被喝酒邻居挡在门外

## 民警说,开锁吵醒了你就能生这么大的气,不顾人家生命垂危?

□晚报记者 张玉东

本报讯 本是一次普通的救援工作,为何民警会搞得遍体鳞伤?15日凌晨4时许,特巡警五大队民警在东风路同乐花园营救一名吞下安眠药“被困”家中的女子时,遭到楼下一名邻居的强力阻挠。为何他会作出如此过激的行为呢?

## “快来救救我妻子吧”

昨日9时许,记者在特巡警五大队见到了右臂、右膝擦伤,警服掉了3个扣子的曹警官。他憋屈地说:“我当警察受伤没什么,可到现在都想不通,那人咋就能生这么大的气,一点都不顾及生命垂危的邻居呢?”

曹警官说,15日凌晨4时许,在东风路同乐花园小区居住的王先生(化名)报警求助:“快来救救我妻子吧,她喝安眠药自杀。”王先生说,他妻子因为和他生气吞下了安眠药,口吐白沫的她还把家中房门反锁,并将钥匙藏了起来,他一点办法都没有。曹警官立即与同事赶赴现场,并与开锁公司取得了联系。

4时10分许,民警来到了家住7楼的王先生门外,此时,女子的哭闹声不时从紧闭的房门传出。

“我老婆快不行了,要不你们干脆就把门砸开吧。”王先生焦急地对门外民警说。

“不用救,我反正不想活了。”女子突然大喊了起来。“不能再耽误时间了,她现在脸色越

来越差,要真有事我也不活了……”王先生的声音颤抖起来。

“您不要怕,没有什么解不开的心结,您多陪她回想一下以前幸福的事,现在我们和医生都在外面陪着你们,很快就把她救出来。”民警边安抚边指引王先生照顾好自己妻子。屋内女子的喊叫声也随之停了下来。4时20分许,开锁公司的人员终于赶到了现场。

## 楼下冲上来一男一女

“咣当,咣当……”开锁公司人员立即对门锁进行拆解。

“你们弄啥咧?”电梯里出来的一男一女,身高约180厘米、体格健硕的男子首先一脚踢开了医务人员放在地上的急救箱。曹警官见状,立即上前阻止并说明情况。

“她自杀关我啥事!让她死去吧。”男子边说边一把将开锁人员推向一边,然后,狠狠地踹了王先生家门两脚。男子不仅不听劝阻,越闹越烈,还阻拦开锁人员的作业。

## “被开锁声音吵醒后便火了”

“赶快开门吧,我老婆快不行了……”而此时,屋内则传出了王先生的哀求声。

在听到邻居的哀求后,那名闹事男子的妻子站了出来,挡在丈夫身前,却被丈夫揪住头发拽到一边。

曹警官和同事不得不强行对这名男子实施控制。男子突然转身一拳打向了曹警官同

事的脸部,又用脚踹向了曹警官的腹部及腿部。另一组民警赶了过来,才总算将那名闹事男子制伏。对于丈夫为何会如此冲动,他的妻子解释说,丈夫当晚喝了一点酒,被楼上开锁声音吵醒后便火了。

随后,那名闹事男子被移交到南阳新村派出所接受处理,王先生的妻子被送往医院。

线索提供 王建华

# “膝关节病”治一个好一个

## 现公司周年庆特惠3天 买12送3 20送8机不可失

在云南临沧、保山地区,很多人都知道从北京协和医院退休回乡的侯廷翰主任医师,自幼酷爱中医,一生淡泊名利,专攻骨科顽疾,凡膝关节疼痛、上下楼不敢使劲,下蹲困难,久坐站起时关节僵硬迈不动步的病人,找到他只需服用他研制的“仙草骨痛贴”贴敷几次,不管病情有多重,病史有多久,都能立竿见影,几乎百发百中……

专家揭秘:骨关节病,主要是关节软骨退变,对关节保护作用降低,引发骨质增生、滑膜炎、骺骨软化、半月板损伤等,几种疾病常相伴而生……“仙草骨痛贴”专门针对此类病症研制而成,贴敷患处,药力能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复功能,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛,急性发作期,一般7日就可恢复正常生活……

马先生膝关节疼痛,不能打弯,拍片诊断为膝关节退行性变、关节间隙狭窄、骨质增生、滑膜炎,长期靠抽水打封闭缓解症状,做过小针刀、关节镜,仍没有好转,痛苦之中,通过朋友介绍发现了“仙草骨痛贴”,用后次日疼痛减轻,不到两个

礼拜,已能走五六里路,据其妻介绍,多年来,四处求医治病,所花费用高达五万多元,而用仙草骨痛贴,仅780元就基本解除症状,这令全家都感到十分惊喜!

研利人提醒:决不做虚假宣传,并承诺诚信治疗,决不让患者花冤枉钱。不怕病重,越重效果越好,“我不以暂时止痛蒙蔽患者,相信很多中医外治之法都能改善局部疼痛,而本人更以关节轻松伸曲自由活动来检验效果,最好对比使用前后CT片更能说明问题。提示:凡重症顽症及术后不愈顽固患者配合葛根沙棘冲剂使用,疗效更佳,即便是过去只能依靠拐杖行走甚至只能做截肢换关节的患者,也能重新获得站立和行走的希望。葛根沙棘冲剂具有温肾助阳,祛风除湿的作用,和仙草骨痛贴配合使用有如风助火之妙。一个疗程18天,需4-12盒。

骨病专线:0371-66683119 65030818  
经金水路与经八路交叉口向北30米永安堂大药房  
销大学路河医门诊斜对面九州通大药房  
地陇海中路市骨科医院向东50米瑞康大药房  
址黄河路与经三路交叉口向南30米路西百佳国药店